
TLBMtE 1 Entropie
Calculer la variation d’entropie entre un état initial (Ti = 50 ◦C) et un état final (Tf = 100 ◦C) pour une transformation
d’une mole de gaz parfait monoatomique :

1. si la transformation est isochore ;

2. si la transformation est isobare.










































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































TLBMtE 2 Casserole
Une casserole de capacité thermique négligeable contient une masse m d’eau dont la capacité thermique massique
est notée c. La température initiale est notée T0. On dépose cette casserole sur une très grande pierre préalablement
chauffée par un feu de bois et dont la température est T1 < 373 K. On attend assez longtemps pour qu’un nouvel
état d’équilibre thermodynamique s’établisse.

1. Quelles hypothèses peut-on faire sur l’évolution de la température de la pierre. Quelle rôle joue-t-elle ?

2. Calculer la variation d’entropie de la masse d’eau.

3. Calculer l’entropie échangée par la masse d’eau. En déduire l’entropie créée. Montrer que quelle que soit la tempé-
rature T0 (différente de T1), la transformation sera toujours irréversible.
























































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































TLBMtE 3 Entropie d’un gaz en variables P, V
1. Exprimer la fonction d’état entropie du gaz parfait en fonction des variables P, V à une constante près.

2. En déduire la variation d’entropie d’une mole de gaz parfait lorsqu’elle subit :
⋄ une transformation adiabatique réversible,
⋄ une transformation isotherme de P0 = 1 bar, V0 = 22, 4 L à P1 = 5 bar.




















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































TLBMtE 4 Atteinte d’un équilibre thermique
Deux solides de même masse m, de même chaleur massique c supposée constante et de températures initiales T1 et T2

respectivement sont placés dans une enceinte adiabatique, où ils sont mis en contact et évoluent à pression extérieure
constante.

1. Calculer la température finale Tf correspondant à l’équilibre.

2. Déterminer la variation d’entropie ∆S de l’ensemble. Quel est le signe de ∆S ?
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